

## IRODALMI ÉRTEBITŐ.

Fiatalság barátja. Ifjúsági lap. Szerkesztik: Nagy Lajos és Boros György. Kiadja a Dávid F.-egylet Kolozsvárt. E lapból most jelent meg az első szám változatos tartalommal. Vannak benne erkölcsi olvasmányok, költemények, imák, egyháztörténelmi tárgyú czikkek, dallammal közölt énekek. A lap az ifjúság tanácsadója, nevelője, oktatója kíván lenni. Ez a maga helyén van. Ehez szerencsét kívánunk. Ily füzeteket nélkülöztek egyházközségeink felserdült ifjai. Terjeszteni kell közöttük, hogy minél több olvasója legyen az Ifjúság barátjának és elékészíttessék a népies vallásos iratok pártolása. A Fiatalság barátja időközönként jelenik meg füzetekben. E szám ára 25 kr. 25 pld. együtt rendelve 6 frtért, 50 pld. 11 frtért küldetik bérmentve.

Beköszöntő beszéd, melyet a kolozsvári ev. ref. egyház belső farkas-utcai templomában 1891. sept. 6-án beigtatása alkalmával mondott Zoványi Jenő ref. lelkész. Szerző most adta ki beszédét, melylyel hivatalát elfoglalta. Négy pontban tárgyalja a lelkészi kötelességeket: 1. A tudományos ismeretek terjesztésében és gyarapításában való közreműködés; 2. A hit, a vallásos érzelmek ápolása; 3. Az áldozatkészség élesztése; 4. A szeretet gyakorlására való buzdítás. Theologiai tájékozottságról és világos észjárásról tanuskodó beszéd, mely íróját dicséri.

Az Athenaeum Kézi Lexikonából megjelent a 16. 17. 18. füzet, mely utóbbiban a K. betühez ért. Mindenik füzetet mellékletek díszítik remek kivitelben: Budapest legujabb térképe, Európa gyarmatainak térképe és Európa néprajzi térképe. A vállalat kezdettől fogva szem előtt tartja a hazai viszonyokat. Összesen 40 füzetre fog terjedni s egy füzet ára 30 kr. Kapható minden könyvkereskedésben.

## KÜLÖNFÉLÉK.



dicsőségesen uralkodó királyunk megkoronáztatásának huszonötödik évfordulóját, június hó 8-án, hálaünnepélylyel ülték meg mindenütt a mi egyházközségeink is. — Egyh. Képv. Tanácsunk az ünnepély alkalmából a miniszerelnök utján feliratot intézett a királyhoz. Egyházközségeink hálát adtak ama napért, melyen az ezer éves korona fénye szállott az uralkodó fejére; hálát az eléhaladásért, melyet uralkodása alatt az újra éledt nemzet minden téren a legbámulatosabb módon tett; hálát a vallásszabadság fentartásáért és kiterjesztéséért, mely által hieveink is ez országban ma szabadon alapíthatnak otthont s hirdethetik vallásukat; hálát az intézményekért, melyek e korban keletkeztek s mostantól fogva teremnek a nemzetnek áldásos gyümölcsöket; s hálát mindama tulajdonokért, a lélek ama fenköltiségeért, amaz erényekért, belátásért és tetterőért, melyek e korszak minden dicsőségét elválaszthatlanul fűzik össze a király nevével; s a koronás királynéért, kinél imádottabb királynét talán nem is ismert soha a magyar nép. És az ünnepélyek végső akkordja: Áld meg Isten a koronás királyt és királynét, terjeszd életüket sok évekre még! Virágoztasd a nemzetet, tedd boldoggá a népet!!!

\*

Vallásszabadság és a képviselőház. Az elkeresztelési kérdéssel felmerült bonyodalmak a magyar képviselőházat egy nagy lépésre viték. A mit Irányi Dániel huszonöt év óta a vallás- és közoktatásügyi tárcza tárgyalásakor minden évben indítványozott, de a mivel mindig kisebbségben maradt, *az általános vallásszabadság elve*, most egyszerre minden párt részéről támogatásban részesül. A pártok legjelesebb szónokai fényes beszédekert tartottak ez elv mellett. Apponyi, Tisza István egyformán kívánják az általános vallásszabadság behozatalát és meg-